

今年牛肉价格明显低于常年

## 市民购买热情上涨

■ 本报记者 马童

今年夏天,想必很多人都注意到,牛肉价格很便宜。

上个周末,在浉河区北京大街一家牛肉面的早餐店内,店主对记者说:“这段时间牛肉很便宜。我们店采购的鲜牛肉每斤25元左右,如果购买外地来的冻牛肉会更便宜。”

7月8日,记者走访中心城区几家超市发现,精选后的新鲜牛腩肉价格多为29.9元/斤,牛骨和一些冻牛肉最低价则为19.9元/斤。生鲜牛肉专柜所售多为进口牛肉,这些经过精选切割、冷藏排酸后的牛肉,每斤价格在26元至60元不等。国内牧场提供的生鲜牛肉价格则明显低于进口牛肉。

息县淮河街道的高先生多年来一直在县城南街卖生鲜牛肉,对于今年牛肉价格,他有着切身感受。

“今年牛肉价格确实很低,至少十多年没有这样低了。”7月9日,高先生对记者说,“今年我的肉铺卖过最便宜的牛肉是20元一斤,牛肉价格也就这两周刚有起色。”

高先生介绍,牛肉价格低,养牛户怕赔钱,都急着把牛卖出。有几天牛肉价格一度低到每斤20元至21元。正是因为价格便宜,牛肉卖得很快,大部分新鲜牛肉在早市时就卖完了。

牛肉价格低,急坏了养殖户。一些规模养殖场受到的影响也很大。李亮在息县岗李店镇刘塘村经营一家肉牛养殖场,常年存栏300多头牛。今年上半年,他感受到了压力。

“我们养殖场自己繁育小牛,成本要低于普通的养殖户。”李亮说,“尽管如此,我们压力也很大。前段时间出栏牛最低卖到9.5元一斤,这个价格意味着什么?换一种说法吧,去年春节前最高卖到18元一斤,出栏的牛都在1000斤以上,同样一头牛,少卖近万元。”

关于今年牛肉价格明显低于常年,李亮认为,主要是大量低价进口牛肉影响了市场。

“从国外进口牛肉多了,就会导致市场供大于求。加之进口牛肉加工精细,价格又不高,进而导致牛肉价格下降。”李亮说,“随着国内生产的牛肉价格一路走低,又引发一系列的连锁反应。”李亮说,很多肉牛繁育户因为牛肉价格低,引发幼牛价格走低,便选择将母牛当作肉牛卖出,进一步推动了牛肉市场的供大于求。牛肉价格过低也进一步引发市场担忧,一些奶牛场也开始将奶牛当作肉牛卖出……

“繁育母牛和奶牛的价格低于肉牛的价格。”高先生说,“但这种低价牛肉最终还是会影响市场,这也是生鲜牛肉一度卖到20元一斤的关键。”

牛肉价格偏低推动了人们

牛肉消费的增加。高先生说:“我的店铺通常一天卖一头牛,这阵子基本都是卖两头。人们选择多吃牛肉原因很简单,便宜啊。”

老百姓日常肉类消费基本以猪肉为主,可经不住眼下牛肉性价比高的诱惑。去年春节前夕,牛肉每斤在35元左右,而目前却下降10多元,所以市场上牛肉卖得快。

对于牛肉价格后续的走势,李亮也有他的看法:“当下,牛肉价格已经有所回升,出栏牛每斤都在11元以上。对我们来说,最艰难的日子已经过去了。”

李亮认为,尽管进口牛肉对国内牛肉生产的压力还在,但随着国内牛肉消费潜力的释放,这种压力造成的供大于求局面将得到改善。进口牛肉质优价廉的优势也将进一步促进国内牛肉生产提质。

目前,李亮的养殖场已在逐渐增加繁育母牛,以应对后续牛肉生产的产能不足。

“随着夏季的结束,牛肉消费会有所增加,牛肉价格也会逐渐开始恢复到常年水平。”李亮说,“到今年中秋节,出栏肉牛价格有望达13元每斤,生鲜牛肉的价格也会慢慢稳定下来。”



## 关爱留守儿童成长

浉河区五星街道宝石社区爱心托管班——“红领巾课堂”开课啦



活动现场 王瑞 摄

本报讯(王瑞)为满足社区家长和小朋友们对于暑期托管班的需求,为家长减负,促进孩子们的健康成长,7月11日,浉河区五星街道宝石社区爱心托管班“红领巾课堂”开课啦。

开课当天,志愿者老师就像变魔术一样,制作出一个轻黏土“彩虹”的样品,供小朋友们参考学习,小朋友们的惊叹声此起彼伏,兴趣盎然。在志愿者介绍完黏土的特性和制作方法后,小朋友们都迫不及待地动手制作起来。在老师和志愿者的陪同下,小朋友们各自开动脑筋、发挥着丰富的想象力,通过揉、捏、搓等动作把超轻黏土塑造成型,不一会工夫,五颜六色的黏土就在小朋友手里变成了栩栩如生手工艺品。大家围坐在一起玩得不亦乐乎,整个活动充满了欢乐,孩子们看着自己的创意成果,体会到了制作的快乐。

宝石社区爱心托管班“红领巾课堂”的开展,为孩子们带来了丰富多样的学习内容,为双职工家庭孩子暑假的学习、娱乐、心理健康提供了良好的“校外课堂”。家长们纷纷表示,托管班不仅让孩子们度过了一个安全、美好、愉快的暑假,也让家长满意放心、安心工作。

## 书香一夏 “暑”你精彩

市图书馆多彩活动陪伴读者“悦享”暑假

本报讯(记者 李亚云)7月9日下午,信阳市图书馆少儿活动室内,一场别开生面的非遗课堂精彩开课。大漆漂流扇的制作让孩子们在惊奇与惊喜中,收获了知识和快乐。

这节非遗体验课仅是信阳市图书馆暑期活动的“冰山一角”,整个暑假期间,信阳市图书馆将陆续推出多样化的文化和艺术课程,伴随读者特别是广大少年儿童悦享暑假,学有所得。

在大漆漂流扇制作的课堂上,孩子们在老师的指导下,认真聆听漆扇的历史渊源、技艺特点和文化内涵。通过视频展示和实物讲解,孩子们对漆扇这门古老的手工艺有了更深入的了解。随后,在老师的带领下,孩子们亲手体验了漆扇的制作过程。孩子们在动手实践中感受到了传统文化的魅力。

酷暑时节,信阳市图书馆成了孩子们避暑纳凉、学习探索的绝佳去处。为了丰富孩子们的暑期生活,信阳市图书馆精心策



非遗课堂欢乐多 本报记者 李亚云 摄

划了一系列丰富多彩的暑期活动,旨在通过多样化的文化体验和艺术形式,激发青少年的求知欲、创造力和想象力。

据信阳市图书馆相关负责人介绍,除了漆扇课程外,信阳市图书馆还将在暑期推出围棋、魔尺、大唐诗会、名著导读、茶道

等一系列精彩纷呈的活动。这些活动涵盖了文化、艺术、科技等多个领域,旨在满足孩子们多样化的需求,引导他们热爱学习、热爱生活。带领孩子们开启一场心灵与文化,传统与创意的碰撞之旅,为孩子们的成长之路增添更多的精彩与可能。

## 为民追薪解忧“酬”

■ 本报记者 李凯

“真的非常谢谢你们,帮我追回被拖欠的工资!这份恩情,我会永远记在心里。”昨日,在羊山新区龙飞山街道行政审批服务中心,市民张先生手持锦旗,眼眶微红,向龙飞山街道劳动保障监察中队工作人员表达了最真挚的谢意。

原来,张先生曾在辖区一家餐饮企业工作,却遭遇了工资拖欠的困境。面对这一遭遇,张先生没有选择沉默,而是勇敢地站了出来,向龙飞山街道劳动保障监察中队求助。接到投诉后,该中队迅速行动,全力投入案件的调查与处理中。

在该中队的协调下,一场场耐心的沟通陆续召开。“在接到张先生的诉求后,我们多次往返于企业与张先生之间,就工资支付问题进行反复协商。经过不懈的努力,最终成功帮助张先生追回了被拖欠的11500元工资,让他的生活重新回到了正轨。”该中队工作人员对记者说。

据悉,帮助张先生追回被欠薪资,这只是该中队工作的一个缩影。在此之前,他们还成功调解了某超市的欠薪案件,为多名员工追回了被欠工资。“我们将继续加大日常巡查和专项检查力度,从源头上预防和打击欠薪等违法行为的发生。同时,还将加强与企业的沟通与合作,引导企业依法用工、规范经营,共同营造一个公正、公平、有序的劳动市场环境。”该中队相关负责人表示。